



卯兔贺岁·春满甬城

除夕至正月初六

每天18:00-22:00

春节灯光秀

陪你共度新春



灯光秀陪你度新春。

春暖花开兔年到，吉祥如意迎新春！春节期间，宁波将在三江口核心区开启极具浓重传统文化氛围的兔年主题灯光秀，为市民送上节日祝福。本次灯光秀将于2023年1月21日-1月27日（除夕至正月初六）每天18:00-22:00播放，其中1月21日除夕当晚亮灯至次日00:30。

据悉，整场灯光秀将结合宁波的城市、海洋、戏曲、民俗等文化元素，演绎《卯兔贺岁·春满甬城》主题艺术光影盛宴。

此次灯光秀分为《春满甬城》《金兔送福》《新春福瑞》三个章节。通过裸眼3D等表现手法，在

楼体幕墙与激光灯之间，形成水景交融的效果，营造“朝气蓬勃、奋勇向前、甬立潮头、新春气象”的祝福氛围，创作出三江六岸赏景之人即是景中人的城市灯光艺术互动之美。

整场灯光秀以极具传统新春特色的倒计时作为开场，衔接“梦想之境”符号，寓意宁波精彩蝶变，发展无限。其间，贯穿宁波特色元素，以“福兔”带领着十二生肖，向全市人民拜年，将三江口打造成热闹喜庆的新年画卷，同时大楼顶部的激光灯表演作为点睛之笔，将在每个章节的华彩部分配合演出。届时，天空、建筑、江

面将融合成为一幅立体画卷，在各种新春传统文化元素的交融中持续推升，最后在满眼烟花盛景之后展示“给全市人民拜年了”“祝全市人民新春快乐”等具有美好寓意的标语，为全市人民送上祝福。

新春佳节，市民朋友可以相约三江口，前往杉杉公园、老外滩等最佳观赏点，共赏流光溢彩迎新美景，共享团圆美好时光。东部新城、北仑中心广场、鄞州南部商务区、镇海新城核心区、奉化主城区等地也将共同参与灯光联动。

记者 边城雨 通讯员 葛燕娜

腊梅迎春，宋韵纳福

保国寺节日氛围浓厚

瑞兔呈祥贺新禧，宋韵遗珍纳福来。农历新年来临之际，宁波保国寺古建筑博物馆充满浓厚的节日氛围。

从山脚沿途而上，粉色、红色的陈设无不洋溢着新春的气氛。一进山门，便是“福兔贺春”的打卡点，在大雄宝殿前的高台上，红彤彤的镂空“福”字更是为山林间增添了春节的喜气。许愿墙前的串串灯笼，给这座千年古寺增添了不少喜庆气氛。

“除了这些新春氛围的陈设，今年春节在1月下旬，正是山上腊梅盛放的时间，届时将为游客提供一年满天然的打卡美景。”工作人员告诉记者，现在，黄色的腊梅已经开放，红梅也冒出了花骨朵，到了春节，山上腊梅与红梅相互掩映，一定分外妖娆。

据了解，春节期间，保国寺古建筑博物馆将推出一系列活动。从除夕到正月初六，博物馆工作人员每天都会身穿汉服、手拿福袋迎接游客们的到来，把饱含宋韵特色的“萌萌哒”保国寺文创产品，作为新年礼物送给幸运游客。

除夕到正月初一，天王殿广场和叠景台茶室将有现场送福字和春联的活动，而初一当天，前10名游客不仅可以获得兔子发箍，更可以凭发箍前往钟楼，按照到达的顺序依次进行敲钟祈福，每人敲钟时间限1分钟。

此外，正月初二至初六，保国寺古建筑博物馆还将推出手留梅“香”和践习射“礼”活动，让游客们有机会亲手种植一株梅花，同时，体验投壶这一从先秦延续至清末的传统宴饮游戏。

记者 顾嘉懿 通讯员 张路易 王溪

伴书香，过大年

全市推出200余项阅读文化活动闹新春

送福虎迎瑞兔，伴书香迎新年。记者昨天获悉，兔年新春假期，宁波图书馆将继续为市民读者服务，具体开放时间较平日有所调整，新馆与永丰馆于1月21日（除夕）开放上午半天，22日至24日（初一至初三）开放下午半天，25日（初四）开始恢复全天开放；新馆自助图书馆仍从6点开放至24点。欢迎读者朋友确认时间后来馆，共度书香新春。

春节期间，宁波图书馆与各区（县、市）图书馆共推出200余项新春系列活动。除夕下午，宁波图书馆将推出天一讲堂新春

系列之“李清照的花”“胶流——华语经典歌曲黑胶赏析沙龙”等在线可观看的活动。海曙区图书馆将举行“Nice兔 Meet U，曙悦有你”2023年海曙新春文化系列活动；宁波图书馆、镇海区图书馆、宁海县图书馆推出新春书香礼包赠送活动；鄞州图书馆推出2023“书香少年”阅读有礼、最美宋词新春合集等活动。

据记者了解，宁波图书馆近期采购了《纳瓦尔宝典》《命运》《如果历史是一群喵》等5000余册深受大众喜欢的图书，同时为寒假中的学生准备了《哈利·波

特》《少年读史记》《半小时漫画中国史》系列等少儿读物。新馆和永丰馆的借阅区内均推出“欢欢喜喜迎卯兔 健健康康过大年”等新春主题书展，欢迎读者前往借阅。

据悉，宁波图书馆微信的“甬图，上新了”“天一朗读”“天一谈书”等线上栏目也将在春节期间继续推送优质的电子图书资源，此外还将推出“书香浙里 云享阅读”——2023年浙江省公共数字文化迎春、“Best Wish to you——2023新年寄语”等线上互动活动。

记者 施代伟 通讯员 陈莹

宁波银行专栏

宁波银行：扎根实体经济，科技赋能经营

百舸争流，奋楫者先。我国有数千家银行业机构法人，20多万个银行网点，数百万从业人员。要在如此庞大的行业基数中脱颖而出，势必要拿出真本事和极强实力。作为国内较早上市的城商行，宁波银行连续多年发展势头稳健，是业界的佼佼者。

深耕长三角区域

宁波银行探索差异化的发展道路，持续积累比较优势，用专业为客户创造价值，坚持深耕服务好中小微企业，做好“口碑”，做成了“招牌”。

宁波银行以小微企业、民营企业、实体经济为重点展业对象，拥有优质中小企

业客户群，大量业务开展地为长三角地区，投向长三角地区的贷款占比始终高于90%。

从战略上，宁波银行较早开始发力小微企业业务，专注做那种几十万到几百万的贷款业务。从产品上，宁波银行近年来推出了“票据管家”、“易收宝”等赋能中小微企业经营的细分产品。特别是在去年的经济形势下，宁波银行及时响应监管部门号召，推广无还本续贷业务“转贷融”等业务，为客户带来实实在在的便利，为区域实体经济企稳发展提供了助力。

发力科技金融创新

近年来，宁波银行建立了适应现代商

业银行发展趋势的金融科技组织架构，实施系统化、数字化、智能化的金融科技发展策略，推动金融与科技融合发展。

科技创新需要人才。据2021年报，宁波银行员工数量已由2015年的9619人增至2021年末的24177人，其中增速最快的是高素质信息科技职员，6年复合增长率达到30%。

宁波银行持续强化金融科技对金融产品、服务渠道、营销经营、营运风控四大领域赋能经营，重点为客户提供响应更快、体验更好的全流程、全周期、全场景综合服务。

正是有了科技人才的“地基”和科技

资本投入的“钢结构”，宁波银行在各条线取得良好效益的背景下，逐步建立起科技推动增长的“大楼”。比如，借助金融科技赋能，宁波银行推出“财富开放平台”，积极引入行业头部理财子公司、基金、保险等优秀管理人产品，深化线上线下联动机制；宁波银行推出的“线上快审快贷”，实现了抵押贷款的全线上自助申请、自动审批，减少客户等待环节，有效提高小微企业抵押贷款业务办理效率。

多年来，宁波银行坚持用差异化经营思维、以服务者姿态深耕中小微企业业务，并全力拓展科技金融融合创新，不断取得长期持续效益，不断赋能客户取得价值。

摘自“财经早餐”微信公众号

